
1. 다음 중 B ⊂ A 인 두 집합 A, B 를 벤 다이어그램으로 바르게 나타낸

것을 모두 고르면? (정답 2개)

① ②

③ ④

⑤



2. 집합 A = {a, b, c, d, e, f, g} 일 때, a, e 를 반드시 원소로 가지는 A

의 부분집합의 개수를 구하여라.



3. 두 집합 A, B 에 대하여 n(A−B) = 3, n(B −A) = 5, n(A ∪B) = 12

일 때, n(A ∩B) 를 구하여라.



4. 자연수 N 을 3, 4, 5, 6 으로 각각 나누면 나머지가 모두 1 이다. 이를

만족하는 자연수 N 중에서 100 에 가장 가까운 수를 구하여라.



5. 다음 그림과 같은 요술 상자에 두 장의 수 카드를 넣으면 두 수의

최소공배수가 적힌 카드가 한 장 나온다고 한다. 경희, 해진, 민호가

아래와 같은 카드를 넣었을 때, 가장 큰 수가 적힌 카드가 나온 사람은

누구인지 말하여라.

..
경희 : 14, 16
해진 : 12, 20
민호 : 15, 18



6. 두 집합 A, B 에 대하여 A = {a, b, e, g} 이고,

A∩B = {b, e} , A∪B = {a, b, d, e, f, g} 일 때, 집합 B 를 구하여라.



7. 집합 A = {x | x는 13보다 크고 27보다 작은 자연수}의 부분집합 중에서

원소 14, 22 는 반드시 포함하고, 홀수는 포함하지 않는 부분집합의

개수를 구하여라.



8. 어느 마을에서 개나리신문을 보는 가구는 25 가구, 진달래신문을 보는

가구는 16 가구, 개나리와 진달래 신문 모두를 보는 가구는 5 가구이다.

개나리와 진달래신문 중 하나의 신문만 보는 가구의 수는?

① 31 가구 ② 32 가구 ③ 33 가구

④ 34 가구 ⑤ 35 가구



9. 다음 중 옳은 것은 모두 몇 개인가?

..㉠ {0} ⊂ {0, 1} ㉡ ∅ ∈ {∅} ㉢ 1 ∈ {1, 2}

㉣ ∅ ⊂ {∅, 0} ㉤ {a} ⊂ {a, b}

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



10. 어떤 자연수로 300 을 나누면 12 가 부족하고 200 을 나누면 8 이

부족하고, 100 을 나누면 4 가 부족하다고 한다. 이러한 자연수 중에서

가장 큰 것을 구하여라.



11. 전체집합 U = {x | x는 9 이하의 자연수} 의 두 부분집합

A = {1, 2, 3, 4, 5} , B 에 대하여 집합 (A ∪B) ∩ (A ∩B)
c
= {1, 2, 9} 를

만족하는 집합 B 는?

① {2, 3, 4} ② {3, 4, 5} ③ {3, 4, 5, 6}

④ {3, 4, 5, 7} ⑤ {3, 4, 5, 9}



12. 세 집합 A, B, C 에 대하여 옳지 않은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① A ⊂ B, B ⊂ C 이면 A ⊂ C 이다.

② A ⊂ B, B = C 이면 A ⊂ C 이다.

③ A ⊂ B, B ⊂ C 이면 A = B 이다.

④ A ⊂ B, B ⊂ C, C ⊂ A 이면 A = C 이다.

⑤ A ⊂ B ⊂ C 이면 n(A) < n(B) < n(C) 이다.



13. 9 로 나누면 나머지가 8, 8 로 나누면 나머지가 7, 7 로 나누면 나머지가 6,
6 으로 나누면 나머지가 5, 5 로 나누면 나머지가 4 인 자연수 중에서

최소의 자연수를 구하여라.



14. 어떤 분수를 두 분수
21

8
과

35

12
에 각각 곱하였더니 그 결과가 모두

자연수가 되었다. 곱한 수 중에서 가장 작은 분수를 구하여라.



15. 세 자연수 84, 126, A 의 최대공약수가 6 , 최소공배수가 1260 일 때, 가장

작은 자연수 A 의 값을 구하여라.



16. 가로의 길이, 세로의 길이, 높이가 각각 45 cm, 60 cm, 90 cm 인 상자 속에

정육면체 모양의 과자 상자를 넣으려고 한다. 과자 상자를 될 수 있는 한

적게 사용하려고 할 때, 상자의 한 모서리의 길이와 상자의 개수를

차례대로 구하여라.



17. 두 자연수 a, b 에 대하여 2× 5a × 11b 의 약수가 12개일 때, a+ b 의

값을 구하여라.



18. 다음 조건을 만족하는 집합 A 의 원소를 작은 순서로 a1, a2, a3, · · · , an
으로 나타낼 때, a2 + a3 + a5 의 값을 구하여라.

..
• 집합 A 의 원소는 항상 1 보다 크거나 같다.

• a1 = 1 , x ∈ A 이면,
3

2
× x ∈ A 이다.



19. 근영이는 이번 생일에 남자친구한테 저금통을 선물받았다. 이 저금통은

비밀번호가 다섯 자리 수로 된 자물쇠가 달려있고 비밀번호는 다음

문제를 풀어야 알 수 있다.

다음 문제를 보고, 비밀번호가 될 수 있는 다섯 숫자를 원소나열법으로

나타내어라.

..
두 집합 A = {0, 1, 2, 3} B = {1, 2, 4, 6} 에 대하여, 자물쇠의

비밀번호는 집합 A 에서 홀수인 원소와 집합 B 에서 짝수인 원소를

합친 것이다.



20. 세 집합 A,B,C 가

n(A) = 7, n(B) = 5, n(C) = 4, n(A−B) = 5, n(B−C) = 4, n(C−A) = 4

일 때, n(A ∪B ∪ C) 를 구하여라.



21. xy1(6) 을 십진법의 수로 나타낼 때, 4 진법의 전개식으로 잘못 써서

계산하였더니 원래 수보다 64 만큼 작아졌다. 이 때, xy1(6) 을 십진법의

수로 나타내어라.



22. 개미 3 마리가 볼펜으로 그어

놓은 원을 따라 각각의 원주 위를 일정한 속력으로

돌고 있다. 12분 동안 A개미는 20바퀴를 돌고, B
개미는 30바퀴, C개미는 36바퀴를 돈다. 세 개미가

동시에 P지점에서 출발하여 50분 동안 일정한

속도로 돌았다면 동시에 P지점을 몇 번 통과하는지

구하여라.



23. 자연수 전체의 집합 N 의 부분집합

A = {x|x < 10} , B =
{
x|x2 − 1 = 3n, x ∈ A,n ∈ N

}
에 대하여

n(A ∩Bc) 의 값을 구하여라.



24. 집합 A = {1, 2, 3, 5, 7, 9} 의 부분집합 중, 두 번째로 작은 원소가 5 인

부분집합의 개수를 구하여라.



25. 0 부터 5 까지의 눈이 있는 정육면체 주사위를 세 번 던져, 나온 눈의 수를

순서대로 각각 x, y, z 라고 할 때, 6 진법의 수 xyz(6) 를 만들 수 있다. 이

수를 36 으로 나눈 나머지가 24 의 약수가 될 확률을 구하여라.


